

巴彦淖尔警方：“三场战斗”全力反诈

本报记者●鲁旭

为切实加强电信网络诈骗案件的打击和防范工作,巴彦淖尔市公安局反诈中心通过开展打击、阻断、宣传“三场战役”,多管齐下、多措并举,坚决守护好百姓的“钱袋子”,推进反诈工作再上新台阶。



开展普法宣传活动。 段飞 摄

精准研判 打好“歼灭战”

该局坚持“立足本地、分类研判、精确打击”工作要求,迅速行动、主动出击,将打击电信网络诈骗犯罪作为重点工作全力开展,由该公安局反诈中心全面统筹侦查研判工作,形成“市、旗”两级一体化作战新格局。1月3日,乌拉特后旗警方在48小时内成功侦破“2023.1.1”特大电信网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人8人,追缴涉案资金20.5万元。坚持以“云剑”行动为牵引,突出“破案、抓人、挽损”三个重点,做到以打控案、以打促防,今年1月,全市公安机关共破获各类电信网络诈骗案件10起,抓获涉诈嫌

疑人15人。

强化防控 打好“阻击战”

该局积极发挥联席办成员职能作用,强化源头治理,形成各单位密切协同、相互配合,合力开展治理工作,并以“滞留境外涉诈高危人员劝返工作”为抓手,开展涉诈重点人员大起底大排查活动,持续组织做好劝返工作。实行多部门联合立体管控,建立“警银、警通”数据互通机制,加强“断卡”数据推送,做到案件办理、涉案账户倒查、重点风险防控、异常线索移送等工作同步推进。

今年以来,共冻结涉案账户750个,防范异常开卡37张,全力压降全市涉案“两卡”线索数量。此外,积极探索“从人到案”打击机制,做好打团伙、“挖金主”战法经验总结,截至目前,全市共打处涉案“两卡”人员21人,缴获作案手机卡18张、银行卡25张、电脑2台。

多措并举 打好“宣传战”

该局以“深入宣传、广泛宣传、长效宣传”为指引,集中精力,多措并举,把宣传防范工作作为遏制电信诈骗案件高发的“源头工程”,坚持整体联动,做好网上网下集中宣

传,并形成了良好的舆论效应和社会效果。

以警情研判为指导,及时加强对重点发案区域、重点人群进行重点预警宣传,将电信诈骗犯罪遏杀在萌芽状态。广泛发动社会力量,积极创新宣传方式,让群众易看、易懂、易记,进一步筑牢全民反诈新战线。全力开展“八进”(进企业、进社区、进校园、进单位、进小区、进商场、进乡村、进机关)活动,进行全方位全领域宣传,截至目前,共开展线下宣传活动11次,发放宣传资料1万余份,发布线上宣传视频8篇,全市电信网络诈骗案件发案数同比下降25.7%。

远离邪教 法润人心

鄂尔多斯市达拉特旗反邪教宣传活动亮点纷呈

本报记者●李亮 通讯员●韩晔

鄂尔多斯市达拉特旗各地各部门将当地反邪教元素融入传统的佳节活动中,为广大干部群众献上了一份“反邪宣传”大礼包,让人民群众在游玩儿中接受反邪教育的熏陶。

警示教育筑牢防线

为进一步增强领导干部防范、识别、抵制邪教侵蚀的意识和能力,达拉特旗政法委开展了“迎元宵 反邪教 促平安”警示教育专题学习会。会上组织机关干部观看反邪教专题片——《揭穿“三赎基督”邪教》。该影片通过以案释法的形式使广大干部意识到邪教破坏生产生活,侵害身心健康、扰乱社会治安、影响社会稳定等严重后果,提醒大家识别邪教的骗人伎俩,远离邪教。

达拉特旗昭君街道办事处新华社区联合达拉特旗科学技术协会开展了“正义制邪始于心、爱我家园践于行”反邪教警示教育宣传活动,通过发放宣传页、现场咨询答疑等方式,引导群众相信科学,抵制邪教,坚决不信、不参与、不传播邪教,筑牢反邪防线。

达拉特旗政法委员会副书记王东介绍:“邪教是全世界人民的公害,其本质是反社会、反人类、批科学,同时也是危害国家安全,破坏社会和谐稳定的重要因素。所以我们在宣传教育上下足功夫,从领导干部入手,通过以点带面的形式,在全社会营造反邪、防邪、拒邪的浓厚氛围。”

集中普法反邪在线

“麦穗儿”普法联盟是达拉特旗精心打造的普法宣传新品牌,汇聚了各责任单位的力量,形成了普法宣传矩阵,新颖的形式推动提升了普法实效。



发放宣传资料。 张柯 摄

为了扩大宣传声势,达拉特旗政法委员会“麦穗儿”普法联盟,并通过前期筹划,动员组织达拉特旗司法局、公安局等31家单位和部门,在繁华地带建立了“麦穗儿”普法联盟活动阵地,开展集中普法宣传活动,为群众送去了包括反邪教知识在内的“法治大礼包”,浓厚的活动氛围吸引了众多群众的目光,活动现场人来人往“热闹非凡”。

“邪教害人害己,而且还危害社会。通过普法宣传工作人员的介绍,我深刻认识到了邪教的毒害,以后一定会相信科学,相信真理。”活动现场田大爷收获满满地感叹道。

“法治闯关”精彩纷呈

“法治闯关”游戏,是此次反邪教宣传活动的又一大亮点。

向普法宣传要质效。达拉特旗政法委为了提升普法宣传的效果,以寓教于乐的形式,让法治理念深入人心,在活动中创新推出“法治闯关”游戏环节,与达拉特旗司法局、水利局、反邪教协会联合“出击”,将宪法、民法典、防范邪教、国家安全法、反间谍法等常用法律知识融入游戏中,让大家在玩中学、学中玩。

活动中,群众通过回答法律问题,赢得参与游戏的机会,并通过投掷沙包“击中”

心仪的奖品。“法治闯关”游戏吸引了广大群众的热情参与,增强了群众防范邪教、抵制邪教的意识,也激发了群众遵法、学法、守法、用法的积极性,为喜庆的佳节增添了浓浓的法治氛围。

“花式”反邪守护平安

为了将反邪教宣传活动“送进”千家万户,达拉特旗政法委在旗府所在地打造宣传主阵地的同时,动员各苏木镇(街道)、嘎查村(社区)多点发力,将反邪教宣传巧妙地融入到当地各具特色的传统文化中,开展形式多样的“花式”反邪宣传活动,既丰富了群众的文化生活,又提升了辖区居民识邪防邪的能力。

“黄木独三元文化节”是该旗展且召苏木特有的文化活动,2018年被列为自治区非物质文化遗产。展且召苏木借助这一盛大民俗活动通过组织观看公益电影、发放宣传资料等形式开展了反邪教宣传活动,居民们在文化节上也能感受到反邪教力量就在身边。

白泥井镇通过“讲政策、听民声、解民情”的方式,为广大群众送去新春惠民政策宣传“大礼包”,内容包含安全生产、反邪教、打击整治养老诈骗等和群众关系密切的生产生活等知识。白塔街道、西园街道、昭君街道、锡尼街道等各社区将反邪教、电信诈骗等宣传活动融入知识问答、猜灯谜、套圈游戏中,群众在感受传统文化魅力的同时,强化了维护国家安全和法治意识,切实筑牢了基层反邪防邪拒邪防线,推进了平安达拉特建设。

达拉特政法